

我市扎实做好城乡居民基本养老保险工作让群众“老有所养”

9月9日上午,在市政政务服务中心大厅三楼,不时有人来咨询今年最新的城乡居民基本养老保险政策。

“听说从去年起,基础养老金每个月涨18元,有没有给我发,我来了解一下情况。”今年73岁的下关玉龙村委会村民曹效忠说。曹效忠从2012年开始领取基础养老金,一开始每月领60元,至去年底每月领取103元,今年政府对年满65岁及以上的老人每月加发5元,他现在每个月养老金能领到108元。

“我每月都能准时领取到养老金,感觉日子越过越安逸了。”近日,家住满江地石曲村67岁的段兵老人在领取养老金时高兴地说。“以前一直在村里种地,也没有买什么养老保险,没有想到临到老了,还能领到养老金,太好了。”

今年46岁的居民李福新也十分关注城乡居民基本养老保险政策调整,他从2011年开始参加城乡居民基本养老保险,每年不用工作人员提醒,他都会主动缴费。“现在我每年缴费500元,等条件更好一点再多缴一点,等老了也能多领一点。”李福新说。

城乡居民养老保险制度的建立,弥补了现有社会保障体系的空缺,让大量农村群众享受到城乡居民基本养老保险民生工程带来的实惠。

近年来,我市扎实做好城乡居民基本养老保险民生工程,促进城乡居民基本养老保险制度健康发展,切实提高参保居民的获得感、幸福感和安全感,确保参保居民共享发展成果。同时,各乡镇、村居充分利用多种宣传手段,大力宣传城乡居民养老保险政策,力求

把意义讲透、政策讲准、内容讲清,让群众明白早参保、多受益的道理,理解个人缴费与财政补贴的意义,提高群众参保的积极性和主动性。目前,全市参保人数已达21.8万人。

在具体发放过程中,我市规范业务流程,严格执行业务经办月报制度,实行“村社区初审——镇审核——市复核审批”模式,并予以待遇核算,确保待遇发放准确无误;加强沟通协作,及时与财政、金融机构对接,确保养老金发放前将资金筹措到位,确保养老金及时、足额、准确发放。截至今年8月底,全市城乡居民领取养老金人数达6.4万多人,待遇领取标准为103元/人/月,65岁以上老年人每人每月加发5元,共计发放养老金7645.2万元,所有符合待遇领取人员已按时足额领取养老金,发放率达100%。于涛



为深入推进创文创卫工作,为居民群众营造良好的“中秋”“国庆”节日环境,9月3日至7日,下关镇兴园社区党总支与社区网格挂钩单位组织工作人员、志愿者开展节前环境卫生整治活动。通过开展整治活动,使社区内各居民区环境卫生状况得到明显改善,形成单位与居民齐抓共管的联动机制,为创文创卫工作打下坚实基础。 本报通讯员 摄

大理镇举办2019年第一期“万名党员进党校”培训班

9月7日,大理镇2019年第一期“万名党员进党校”培训班开班。培训的举办将进一步强化全镇基层党组织战斗堡垒作用,提高广大党员政治素质和能力水平,不断推动全镇各项重点工作健康发展。

开班仪式上,全体参训人员齐唱国歌,重温入党誓词,集中过政治生日和发放党章,并进行开班动员讲话。

大理镇要求,参训党员要端正学习态度,用心学习,深入思考,系统把握习近平新时代中国特色社会主义思想的丰富内涵和核心要义,进一步坚定中国特色社会主义道路自信、理论自信、制度自信和文化自信;要学以致用,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,做到学、思、用贯通,知、信、行统一;要集中精力,刻苦学

旅游市场无理由退换货“走心”机制初见成效

为全面贯彻落实省委、省政府关于深入推进“旅游革命”暨“一部手机游云南”工作要求,我市于今年4月26日成立旅游购物退(换)货监管中心并挂牌运营,初步构建“一个中心+两条诉求渠道+两个受理平台+五个受理点”工作机制,形成了政府主导、部门联动和企业参与、行业自律的双轮驱动工作格局。

自旅游购物退(换)货监管中心运营以来,截至目前共接到游客来电

咨询1000余个,受理退货诉求790余件,退货金额840万余元。其中,单笔最大受理金额为23万余元。

下一步,旅游购物退(换)货监管中心在大理机场、火车站、大理古城南门游客中心、喜洲游客中心、双廊游客中心分别设立5个现场受理点,开通了400-0999-065退(换)货受理热线和微信公众号,并与市场监管部门“12315”受理平台和“一部手机游云南”平台进行联动,拓宽退换货受理渠道,24小时满足游客退换货需求,不断提升游客旅游幸福指数。

下关镇南环社区日前开展以关注“病从口入”、倡导健康饮食为主题的科普知识讲座。讲座中,授课教师从食品安全、饮用水现状和食品安全常识等方面,联系生活实际和自身经历,结合典型案例,用图片、数字说明问题,并讲解生活中常见的环保知识。通过此次讲座,提高社区居民的食品安全意识,普及健康生活知识,传播健康理念,营造了健康生活环境。 张学礼 摄



树立正确理财观念 警惕非法集资陷阱

市政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室(市政政局)近日牵头,分三批举办全市权责清单和证明材料清单清理规范业务培训会。“两区一委”,市级相关部门、各乡镇及相关事业单位分管领导及业务人员参加培训。

据了解,在省委、省政府将2019年确定为“优化营商环境提升年”,出台《关于进一步优化营商环境的若干意见》《云南省营商环境提升十大行动》的背景下,州、市也相继出台优化营商环境及营商环境提升十大行动工作方案。按照工作方案,我市进一步规范政府服务行为,减少对社会资本市场的准入限制,持续推进审批服务便民化,并在开展政府服务“六张清单”行动和“放管服”改革“六个一”提升行动中,把调整完善权责清单和巩固提升“减证便民”成果作为重要内容。

培训会上,市政府推进职能转变和“放管服”改革协调小组办公室主任、市政政局主要领导分别就党政机构改革后部门权责清单调整规范和证明材料清单清理规范提出具体要求;市政政局分管领导就权责清单调整规范作专题培训;市司法局分管领导就证明材料清单清理规范进行专题辅导。按照工作安排,全市权责清单调整规范工作将于9月份全面完成,证明材料清单清理规范工作将于10月底前完成并向社会公布。 李昱

银桥镇教师节表彰先进促发展

金秋送爽,丹桂飘香。9月9日下午,银桥镇举行教师节庆祝大会,对教育战线作出突出贡献的一批先进集体和先进个人进行表彰,对奋战在教育一线的教职工致以节日问候。

近年来,银桥镇党委、政府始终把教育放在优先发展的重要地位,在教育资金投入方面,坚持“教育项目优先安排、教育资金优先拨付、教育需求优先满足”的“三优先”原则,教育投入达到了“三个增长”的要求,年均增长在10%以上。“十三五”以来,全镇先后投入1000多万元在银桥一中建成学生餐厅、男生宿舍楼、学生淋浴室;改造完成C级危房1200平方米、校园文化长廊及绿化、美化和“四水全收”工程,建设多功能教室;投入1500万元建成大理市第一所农村标准化幼儿园——银桥中心幼儿园;投入1000多万元对8所小学的教学楼、食堂、教学功能室及学校环境等配套附属设施进行改扩建,全镇各中小学基础设施建设全面提档升级,基础设施建设均衡力度前所未有。与此同时,银桥镇高度重视师资队伍建设和师德师风建设,通过教师轮岗交流,破解在学科和

年龄结构上的分布不均衡问题;为辖区流动人口入学开辟“绿色通道”,关爱建档立卡贫困户贫困学生、残疾儿童,形成全镇各行业支持教育、全社会关心教育的良好氛围。

下一步,银桥镇将持续深入推进教育均衡发展,加快教育体制改革步伐,加大优秀教师培养力度,深化学生素质教育,促进学生全面发展,继续在全镇营造重视教育、支持教育、崇尚教育的社会氛围,形成尊师重教的良好风尚。

9月8日,喜洲镇对过去一年涌现出的优秀教师、先进教育工作者、先进集体进行表彰,大力弘扬尊重知识、尊重教师的社会风尚。

近年来,喜洲镇认真践行科教兴镇战略,坚持教育事业优先发展,下大力气改善办学条件,下大决心推进学校安全管理,下大功夫加强教师队伍建设,教育各项工作取得较大突破。全镇办学条件持续改善,“改薄”工程全面推进,顺利完成义务教育基本均衡达标验收工作。同时,全镇坚决落实控辍保学工作要求,严防死守、齐抓共管,通过开展各类培训,积极推进非进进校园活动,不断提升教育教学水平,尊师重教的社会氛围更加浓厚。

百年大计,教育为先;教育大计,教师为本。喜洲镇始终坚持把教育优先发展摆在突出地位,始终如一地重视和支持教育发展,千方百计增加教育投入,努力创造有利于教师提升和发展的工作环境,激励广大教职工创先争优、珍惜荣誉、戒骄戒躁、争创新功。

会上,喜洲镇对涌现出的48名优秀教师、10名先进教育工作者和6个先进集体进行了表彰,受表彰的集体和个人代表作了交流发言。

滇西大2019级新生圆满完成军训任务

9月8日,在雄壮的国歌声中,鲜艳的五星红旗在滇西应用技术大学校园内徐徐升起,正式拉开了滇西大2019级新生军事汇报表演的序幕。1500多名新生汇报表演的序幕。1500多名新生圆满完成进入大学校园的“第一课”。

据了解,此次军训滇西大共有1500余名新生受训,在学校武装部的认真组织下,校属各单位、各学院辅导员和班主任积极配合,各项训练工作井然有序。训练中,全体教官坚持“严格要求、严格训练、严格按照条令行动”的方针,确保了军训的严肃性。同时,教官们注重科学施教,从学生作风纪律入手,严格施训与学生实际相结合,突出重在育人的根本目标,使学生以饱满的热情投入到军事训练中。在训练场上,全体参训学生发扬“流血流汗不流泪,掉皮掉肉不掉队”的精神,在炎炎烈日下练习练习再练习,直到熟练掌握每一个动作要领,充分展现了滇西大学学子搏击困难的信心和勇气、战胜困难的意志和能力。

最后,大会对军训期间表现突出的优秀学员、优秀辅导员、优秀教官进行了表彰。

当天,在滇西大田径运动场上,参训新生方阵迈着整齐的步伐走过主席台,接受老师和教官的检阅;同学们以振奋的精神、铿锵有力的动作,完成军体拳表演,他们的军体拳虎虎生威,马步横打整齐划一;刺杀操、捕俘刀方阵身姿矫健、步伐有力、杀声震天,用汗水与意志铸就铿锵军魂。此外,同学们也尽情挥洒青春的风采,由1500人组成的迷彩方队,变幻出“我爱滇西大”的字样,饱含热情地书写对学校的爱。

面对即将开始的大学生活,学校领导要求同学们要“立信仰、有所信”,要有对马克思主义的信仰,对中国特色社会主义的信念,对中华民族伟大复兴中国梦的信心;要“学有所成、有所为”,珍惜所处的伟大时代,珍惜大学时光,勇担重任、知行合一,做实干家;要“炼心志、有所守”,守住初心,守住阳光向上的心态,守好身体健康,守住法律和纪律的底线。

记者 郭鹏昌

志愿服务遍苍洱

为进一步加大创文创卫宣传力度,让更多群众自愿参与到全国文明城市和国家卫生城市创建工作中,养成自觉爱护环境卫生、讲文明树新风的良好行为习惯,近日,下关镇兴盛社区组织志愿者开展巡查活动,对辖区多处环境卫生问题进行处理,向居民讲解创文创卫工作的重要意义,并发放宣传资料100余份。

董迪雅 摄



讲文明树新风 抓落实促发展 公益广告

像保护眼睛一样保护洱海

大理市环保局